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Wie viele Quadrate sind es? Wie viele Dreiecke sind es?
Entferne vier Streichholzer so, dass noch Entferne acht Streichhdlzer so, dass nur
acht gleich groRe Quadrate Ubrig bleiben. noch drei Quadrate zu sehen sind.

1
R
I P A
RRENE
L

)
Ein Streichholz ist so umzulegen, dass die Aufgalben mit den romischen Zahlzeichen stimmen.
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Es ist ein englisches Sprichwort zu ermitteln, das Ubersetzt soviel wie ,In jedem Beruf
gibt es ein paar Tricks” bedeutet. Wie du das schaffst? Ganz einfach! Du bestimmst
die Losungsmengen der 25 Gleichungen. Deine - hoffentlich richtigen - Ergebnisse
verraten dir den Weg durch das Labyrinth und damit auch die Buchstaben, die du
aneinander reihen sollst.

(Xx—-3)(x +4)=x2-10 ¥ (x +5)2=x2+95 W (x+ Nx—-9) = (x=3)(x—1) ™Y
Ax+6)(x—=5)=4x2— 11X ] (x— 22— (x +22=8(1-x) ™ (x—2,5)(-x+12)=13,5-x2 ™
X(x +3) = (x + 2)(x = 1) (2x + 3)2 = 4x2 + 21 W (x+ 32— x=5(x +5) + x2— 16 ™
2x+5)P=2x(2x+5) + 5™ (x—3)(x +4) = (x + 6)(x — 14) VT (x+ 12— (x—1)2=44
X—2)(x-5)=x2—81 ™  x(x+2)=(x+22)(x—-9) DI  x(x=5)= (x + 3)(x - 6)
(X — 4)(x +4) = x(x + 4) ™7 (X+12+(x=2P=2x2 ] (x+8)(X=8) = (x + 2)

(x+4)2=3x+x2—14 M (x+1)(x+0,5)=(x-1)(x-0,5) ] (x+1)2+15=(x—2)2-48

& 666

(x=1012=(x =22 7 (4x+7)(5x—16)=(9+10x)(2x=3) ™ 6(4x + 10) = 8(10x — 10)

(x +6)2— (x — 9)2= 105
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Wenn du die Gleichungen an den 12 Dreierwaben so durch eine Zahl ergdnzt, dass du links
eine binomische Formel erhdltst, dann sagt dir deine Losung, wohin die Buchstalbben dieser
Wabe geschrieben werden mussen. Deine Losung muss mit einer der Zahlen im groBen
Schema Ubereinstimmen. Wie lautet der englische Losungsspruch, der aussagt, dass
Dummbheit und Reichtum sich nicht sonderlich gut vertragen?
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Ratsel der Woche

FREIARBEIT, FORDERUNTERRICHT, HAUSLICHES UBEN

Name:
Datum:

Klasse: 9/10

vorgeben.
Hinweise:

1. Der Junge, der sich die CD von Phil Collins
kaufte, ist drei Jahre dlter als Martin.

2. Der/die Heranwachsende mit der alten
Pet-Shop-Boys-Platte auf dem Plattenteller

ist 15 Jahre.

Martin und Bettina haben sich keine
Phil Collins-CD gekauft (Hinweis 1).
Also muss es Armin gewesen sein, der
damit auch 16 Jahre alt sein muss.
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amin | Ol X| X| X X|O

Bettina | X X

Martin | X X

13Jahre | X

15 Jahre | X

16Jahre | O] X| X

Der Schotte Jackie Stewart,

der wohl erfolgreichste Rennfahrer in den Jahren
1965 bis 1973, gab die Rennfahrerei am 7. Oktober 1973
auf, als sein Freund Francois Cevert beim Training

zum ,American Grand Prix” umkam. Ganz so schlimm
erging es dem Fahrer Ricky Blauda in diesem
Ratsel nicht. Er hatte nur einen Unfall, der
glimpflich abging. Aber sein Wagen, der

machte laufend schlapp.

Wo, in welchem Monat und in welcher
Runde er mit welchem Defekt ausschied,

I&sst sich sehr schnell ermitteln.
Hinweise:
1. In Le Mans war es ein
Motorschaden, der Ricky
vorzeitig ausscheiden lieB.
2. Bei dem Rennen im Mai
kam das Aus in der verflixten
7. Runde.
3. In dem Monat vor dem
NUrburgringrennen setzte
der Vergaser in der
19. Runde aus.
4. Es war nicht im Juni beim
GroBen Preis von Spa als die
Benzinpumpe ihren Geist
aufgabe. Weder dort noch
im Juli, wo er den Unfall
baute, erreichte er die
27. Runde. Dieses Ereignis
Lfeilerte” er auch nicht im
April.

. Es war in der vierten Runde,

s 4 @EZNRe P fur
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Phil Collins

Tina Turner

Pet-Shop-Boys
13 Jahre
15 Jahre
16 Jahre

p
Um dieses Logikratsel I6sen zu kdnnen, muss ich dir erst ein paar Hinweise geben und ein einfaches Ratsel

In dieserm Schema kennzeichnest du

Armin

eine gesicherte Aussage durch einen

Bettina

Kreis. Bei nicht zufreffenden Aussagen

Martin

machst du ein Kreuz.

13 Jahre

15 Jahre

16 Jahre

Martin ist dann 13 Jahre alf.
Bettina muss dann notgedrungen
15 Jahre alt sein.

X | Pet-Shop-Boys

Ol X | X |13 Jahre

X | Tina Tumer

Armin

Bettina
Martin
13 Jahre
15 Jahre
16 Jahre

X|O|X |15 Jahre
XX |O]16 Jahre

O X| XX [X 1O |pnil coins

Marz
April
Mai

Damit steht nach Hinweis 2 fest, dass Bettina die
Pet-Shop-Boys-Platte gekauft hat. Martin kann nur
noch der K&ufer der Tina Turner-Platte sein.

Juni
Juli

Armin

Bettina
Martin

Q| X | X |13 Jahre
X |QO]X |15 Jahre
X | X [O]16 Jahre

13 Jahre
15 Jahre
16 Jahre

X | Ol X | x| O] x |pet-shop-Boys

Ol X| X | X |X |O[Phi Colins
X | XO|O| X | x |Tina Tumer

4. Runde

7. Runde

13. Runde
19. Runde

27 Runde
Motor
Vergaser
Reifen
Benzinpumpe
unfall

~

Avus

Monte Carlo

Le Mans

Nurburgring

Spa

Motor

Vergaser

Reifen

Benzinpumpe

Unfall

4, Runde

7. Runde

13. Runde

19. Runde

27. Runde

Rennpiste

Monat

Runde Schaden

Avus

Monte Carlo

Le Mans

Nudrburgring

Spa
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Um dieses Logikratsel I6sen zu kdnnen, muss ich dir erst ein paar Hinweise geben und ein einfaches Ratsel
vorgeben. i
nwelse: .y 4
Hinweise: 28 %o o0
1. Der Junge, der sich die CD von Phil Collins 825|883
kaufte, ist drei Jahre dlter als Martin. £ £ &|2 2 2| Indesem Schema kennzeichnest du
2. Der/die Heranwachsende mit der alten Amin eine gesicherfe Aussage durch einen
Pet-Shop-Boys-Platte auf dem Plattenteller Bettina Kreis. Bei nicht zutreffenden Aussagen
ist 15 Jahre. Martin machst du ein Kreuz.
13 Jahre
15 Jahre
16 Jahre
Martin und Bettina haben sich keine
Phil Collins-CD gekauft (Hinweis 1). Martin ist dann 13 Jahre alt. Damit steht nach Hinweis 2 fest, dass Beftina die
Also muss es Armin gewesen sein, der Beftina muss dann nofgedrungen Pet-Shop-Boys-Platte gekauft hat. Martin kann nur
damit auch 16 Jahre alt sein muss. 15 Jahre alt sein. noch der Kaufer der Tina Turner-Platte sein.
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amin | Ol X| X| X X|O Amin |O X |X | X | X|O Amin O] X| XX | X O
Bettina | X X Bettina | X X|O|x Betting | X| X |O|X |O[X
Martin | X X Martin | X O|X|x Martin | X| O] X|O| X |X
13 Jahre | X 13 Jahre | X 13 Jahre | X|O|X
15 Jahre | X 15 Jahre | X 15Jahre | X| X |O
16Jahre | O] X| X 16Jahre |O| X | X 16 Jahre | O] X | X
®
Hamburg férdert Pop-Nachwuchs ... & O O (OIS
. \ cC H5HE 9O += O
SO lautete eine dpa-Meldung. Talentierten 02 £|1€E 0o £ L |_QQQ0OQOQOO
. = = @ |2 £ @ Q0|E € € C
Nachwuchsmusikern aus Rock, Pop, Jazz o2 c G S EQS|cTTTDO
i i i i AAqli i o < : = 0O Ol D D D D
sowie Lied ynq Chanson wird die Mogllghkelt Q oQ = g o 02382 l-AQd o< w0
geboten, sich in Kompaktkursen theoretisch
und praktisch fortzubilden. Die Hochschule Andreas
will zwei Kurse durchfuhren, bei denen auch Claus
Gastdozenten zu Wort kommmen. In diesem Luigi
Jahr konnten Heinz Rudolf Kunze und Peter
Ulla Meinecke verpflichtet werden. Wer sich _
fUr den Kompaktkurs von drei Wochen Rainer
5 bewarb und welches Instrument wie lange 1 Jahr
= . . .
< gespielt wurc!e, IGsst SICh. ohne 2 Jahre
2: Notenkenntnisse herausfinden.
&l 3 Jahre
N 4 Jahre
Q: H H .
g Hinweise: . . 5 Jahre
o 1. Andreas spielt noch nicht
g , Posaune
= so lange wie der Nachwuchs- )
8 saxophonist namens Réchling. Gitarre
° 2.Claus heiBt mit Nachnamen Boller. Trompete
© 3. Luigi ist es nicht, der sein Saxophon
2 o . .
i Ins’rrumep’r sglt Yler Jc.Jhren. bearbeitet. Klavier
s 4. Der Gitarrist Ubt seit drei Jahren.
£ . . .
5 Mit Nachnamen heiBt er aber nicht Vorname Nachname Instrument Dauer
B Meyerling, denn der spielt sein
' yering . P N Andreas
- Instrument genau ein Jahr I&nger
8 als Rainer, der Posaunist. Claus
z 5. Fenninger hat sich der Musik —
= o e . Luigi
T seit funf Jahren verschrieben.

Peter

11- ?ernen mlenwm Rainer ZUI’ VO"VeI‘SiOn
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L={10-20} | L={317}

y =2x2+ 12x + 22

(s) NIRRT

= —2) —
® foEedisl ‘ y=x2+4x+5

(1 %\y
L = {-5/6} y
Still waters run deep.
Stille Wasser grtinden tief.
y=(x+3p-2
y=(x—-12-2

@ y=—(x+0.5+2.5 ‘ y=x2+6x+7

Might is right. L y=xR-2x—1
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O y=05(x+2)2-4

y=(x+ 28+ 1

O yEx+1p-4

O y=2(x+3p2-2

o

y=2(x+3)P2+4

Macht geht vor Recht.
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| y=2¢+12x+16
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EE ‘ y=X2+2X+1 O y=_(X_3)2_3
& ‘ y=x2+2x-3 (O y=(xx—-22+3
2
: yX-dkeT y=(x+1p
s
g | y=-x-2x+3 y=2(x—1)2—1
g ‘ y=_X2+6X—12 y:(X+1)2+1
g ‘ y=X2_6X+6,5 y:_(X+1)2+4
' \ y=x2+2x+2 N y=(x-32-25

‘ y=X2+5X+2,75 y:(X+4)2_2
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‘ y=x2—-6x+11,5
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